

Vălenii de Munte



● NR. 97 ● IULIE 2017

“Dreptatea e sănătatea lumii” (Nicolae Iorga)

Au început pregătirile pentru asfaltarea străzilor din oraș



PAGINA 3

Noi investiții la Spitalul Orașenesc

PAGINA 2



13-15 august 2017 Târgul de Sfânta Maria Mare

Obiceiurile și tradițiile populare se împletesc la Vălenii de Munte

PAGINA 2



13-18 august, Universitatea Populară de Vară “Nicolae Iorga”, ediția 64

În perioada 13-18 august are loc la Vălenii de Munte ediția cu numărul 64 a cursurilor Universității Populare “Nicolae Iorga”.

Evenimentul care a pus orașul Vălenii de Munte pe harta celor mai importante centre culturale din țară va debuta duminică, 13 august și va fi una deosebită atât prin temele care vor fi

tratate pe durata desfășurării cursurilor cât și prin personalitățile care vor susține prelegeri.

Printre temele tratate se vor număra:

- “Nicolae Iorga, despre istoria Basarabiei”;
- “Tratatul de alianță dintre

România și puterile Antantei semnat în vara anului 1916.

- Proiectul de țară al Guvernului condus de I. I. C. Brătianu”;
- “Epopoea națională de la Mărăști, Mărășești și Oituz”;
- “Nicolae Iorga, despre istoria Basarabiei”.

De asemenea, vor avea loc prezentări de carte, vizite la obiectivele turis-

tice din zona Văii Teleajenului, mese rotunde și expoziții.

La finalul evenimentului, primarul Florin Constantin va înmâna, ca în fiecare an, diplomele pentru cele mai îngrijite gospodării din Vălenii de Munte - după o tradiție inițiată însuși de marele savant Nicolae Iorga.

Programul evenimentului în pagina 4

VOCEA CETĂȚENILOR

Mesajele dumneavoastră către domnul primar sau către primărie transmise în mediul on-line (pe pagina de Facebook Constantin Florin sau pe e-mail primariavaleniidemunte@yahoo.com) ori în scris la sediul instituției se vor regăsi în rubrica “VOCEA CETĂȚENILOR”.



Mariana B.: “Foarte bine că începe asfaltarea străzilor. Era nevoie de aceste lucrări mai ales că pe multe din străzi s-au făcut săpături iar șanțurile rămase după plombare îngreunau traficul. Sper să se intervină și pe strada Berceni care duce spre liceu că arată foarte rău.”

Gabriel I.: “Așteptăm cu interes să vedem ce program

pregătiți pentru sărbătoarea de Stămărie. E cel mai așteptat eveniment din timpul verii, mai ales de către copiii noștri.”

Eugenia F.: “Felicitări pentru tot ceea ce faceți în orașul în care am copilărit. Vin destul de des aici și schimbările se văd cu ochiul liber. Mai ales parcul arată extraordinar de bine. Nici în București nu am văzut atâtea flori și așa o curățenie!”

Parcurile din oraș - o adevărată oază de verdeață și culoare pe timpul verii

PAGINA 2



TELEFOANE UTILE:



- ☑ Pentru apă și canalizare - Hidro Prahova:
TOADER ADRIAN - 0728.880.605; 0244.281.200 (08.00 - 16.00);
- ☑ Dispecerat: 0724 299 614 - (16.00 - 08.00)
- ☑ Pentru iluminatul public: 0752 132 453 - ANGHELINA CORNELIU;
- ☑ Pentru serviciile de salubritate: 0722 547 484 - CRISTEA GABRIELA;
- ☑ Pentru Poliția Locală: 0752 132 454 - PETCU VASILE;
- ☑ Pentru gaze: 0244.928 - DISPECERATUL DISTRIGAZ SUD PL;
- ☑ Centrul Cultural: 0244 280 345

13-15 august, Târgul de Sfânta Maria Mare

● Obiceiurile și tradițiile populare se împletesc la Vălenii de Munte

Dragostea pentru frumos, elementele de cultură și tradițiile populare românești se împletesc la Vălenii de Munte de Sfânta Maria, Adormirea Maicii Domnului, una din cele mai mari sărbători creștine din an, cunoscută popular ca Sfânta Maria Mare, prăznuită în fiecare an la data de 15 august.

FLORINA ENE,
Manager Centrul Cultural
Vălenii de Munte

Cum se întâmplă cu mai toate sărbătorile religioase, și sărbătoarea Sfintei Marii aduce cu ea o serie de semnificații, obiceiuri și tradiții și la Vălenii de Munte, unde se află una din cele 10 cele mai importante biserici din țară care poartă hramul "Adormirea Maicii Domnului".

Cu ocazia acestei sărbători, în perioada 13 - 15 august 2017, la Vălenii de Munte se va organiza "Târgul de Sfânta Maria Mare", care va include spectacole de muzică populară aducând în scenă artiști consacrați și ansambluri folclorice din Prahova, o paradă a costumelor populare, precum și un târg de produse alimentare și artizanale cu specific local.

Copiii vor beneficia de jocuri interactive realizate de animatori profesioniști pe picioare, de face-painting și de multe alte surprize.



Evenimentul se va desfășura în zona pieței orașului

Și pentru că la Vălenii de Munte se dorește cultivarea valorilor autenticității creației populare și contemporane și a artei interpretative populare, autoritățile locale acordă o atenție deosebită acestui eveniment care devine mai frumos, mai amplu și mai îmbucurător de la an la an, aducând din ce în ce mai mulți participanți, iubitori de tradiție și veridicitate a actului artistic-cultural.



Anul acesta va sosi la Vălenii de Munte o delegație oficială din Republica Moldova, orașul Cimișlia, localitate înfrățită cu Vălenii de Munte și vor fi în mod activ alături de vălenari, participând cu un ansamblu folcloric din Cimișlia atât la programul artistic organizat de Centrul Cultural Vălenii de Munte, cât și la parada portului popular care se va desfășura pe data de 15 august, ora 10:00, pe traseul: Gară, Vălenii de Munte - Piață, Vălenii de Munte, cel din urmă fiind locul de desfășurare al activităților organizate cu prilejul prăznirii acestei sărbători creștine.

PROGRAM

"Târgul de Sfânta Maria Mare"

■ Duminică, 13 august 2017

ORELE 13:00 - 19:00

● SPECTACOL FOLCLORIC ÎN AER LIBER SUSȚINUT DE: ANSAMBLURI FOLCLORICE PROFESIONISTE
FORMAȚII ARTISTICE DE AMATORI

ORELE 19:00 - 22:00

● CONCERT SUSȚINUT DE ARTIȘTI CONSACRAȚI

■ Luni, 14 august 2017

ORELE 13:00 - 19:00

● SPECTACOL FOLCLORIC ÎN AER LIBER SUSȚINUT DE: ANSAMBLURI FOLCLORICE PROFESIONISTE
FORMAȚII ARTISTICE DE AMATORI

ORELE 19:00 - 22:00

● CONCERT SUSȚINUT DE ARTIȘTI CONSACRAȚI

■ Marți, 15 august 2017

ORELE 10:00 - 11:00 - PARADA PORTULUI POPULAR

ORELE 11:00 - 19:00

● SPECTACOL FOLCLORIC ÎN AER LIBER SUSȚINUT DE: ANSAMBLURI FOLCLORICE PROFESIONISTE
FORMAȚII ARTISTICE DE AMATORI

ORELE 19:00 - 22:00

● CONCERT SUSȚINUT DE ARTIȘTI CONSACRAȚI



FOTO EVENIMENT

Parcurile din oraș sunt o adevărată oază de verdețură și culoare pe timpul verii, umbra copacilor și frumusețea florilor fiind căutate de cei care vor să se relaxeze pe băncile de pe alei.



Noi investiții la Spitalul Orășenesc

Spitalul Orășenesc Vălenii de Munte a beneficiat, în ultimii ani, de investiții masive de extindere, modernizare și dotare, astfel încât cea mai importantă unitate spitalicească din această parte a județului să ofere condiții bune de tratament pacienților săi.

S-au executat, în anii anteriori lucrări de extindere a pavilionului principal, de modernizare și extindere a secției de Fizioterapie, de modernizare a tuturor spațiilor, de dotare cu aparatură și mobilier de calitate, pentru atingerea acelor standarde europene pe care cu toții ni le dorim.

Iată că investițiile nu se opresc. În momentul de față se execută

lucrările de extindere și modernizare a laboratorului, acolo unde va funcționa camera de recoltare a probelor, precum și sala de așteptare.

După cum se vede, lucrările se află într-un stadiu avansat de execuție.



În paralel se lucrează și la curtea Ambulatoriului de specialitate, acolo unde se amenajează o parcare.

Mihai CIOBANU



Proiectul de amenajare a pasajelor pietonale - în avizare și autorizare

Mihai CIOBANU

În bugetul pentru anul 2017 al orașului Vălenii de Munte au fost incluse și două proiecte menite a aduce un plus de siguranță în circulație pietonilor.

Lucrările prevăd amenajarea, pe partea laterală a podurilor rutiere peste calea ferată de pe străzile Barbu Delavrancea și Gheorghe Lazăr de pasaje

destinate circulației pietonilor. Cum cele două poduri sunt circulate intens, se dorește ca pietonii să fie protejați de pericolul de a fi acroșiți

de autoturisme. Potrivit informațiilor furnizate de către Primăria Vălenii de Munte, documentația întocmită pentru executarea acestor lucrări se află în faza de avizare și autorizare, urmând etapele de licitație și execuție propriu-zisă.



Lucrări la școli și grădinițe pe durata verii

Cum anul școlar 2016-2017 s-a încheiat, autoritățile locale se preocupă deja pentru efectuarea lucrărilor de investiții, reparații și igienizări la toate localurile instituțiilor de învățământ din oraș. Se vor desfășura lucrări de reparații interioare și exterioare, igienizări, pentru ca în toamnă, la începutul noului an școlar, acestea să îi întâmpine pe preșcolari și elevi, dar și pe profesori, în condiții din cele mai bune.



FLORIN CONSTANTIN,
primarul orașului
Vălenii de Munte:

“Ca în fiecare an, pe durata vacanței de vară ne ocupăm de executarea lucrărilor de reparații la unitățile de învățământ din oraș, fie ele grădinițe, școli sau licee. Domeniul educației a fost și este una dintre prioritățile investiționale ale

administrației locale. Am susținut de câte ori am avut ocazia că investiția în educație este una dintre cele mai importante, aceasta urmând a-și arăta rezultatele atunci când elevii de astăzi vor deveni adulți și vor îmbrățișa o carieră. Au loc lucrări de reparații, întreținere și igienizare la toate unitățile de învățământ. Se va lucra pe durata vacanței de vară pentru ca în septembrie toate școlile și grădinițele să le ofere elevilor și preșcolarilor condiții de studiu cât mai bune.” (M.C.)

Au început pregătirile pentru asfaltarea străzilor din oraș

Mihai CIOBANU

Așa cum v-am prezentat în ediția anterioară a ziarului local, administrația locală condusă de către primarul Florin Constantin va derula, în perioada următoare, un amplu program de asfaltare a străzilor. Vorbim despre asfaltarea a 20 de kilometri de străzi din Vălenii de Munte - o cifră menită a demonstra amploarea acestui proiect. Se va interveni pe acele artere de circulație al căror carosabil a fost deteriorat fie ca urmare a lucrărilor la rețelele subterane de apă și canalizare, fie datorită traficului intens. Sunt cuprinse, printre altele, în programul de asfaltare a străzilor din localitate următoarele străzi: Bercești, Avram Iancu, Vasile Alecsandri, Ecaterina Varga, Fdt. Garoafelor, Fdt. Tufănelor, Lalelelor, Popa Șapcă.

Iar pentru ca lucrările să fie de calitate iar, la final, străzile

să arate așa cum trebuie, primarul orașului a luat decizia de a se realiza, anterior turnării stratului de asfalt, ridicarea capacelor de canalizare. Este știut faptul că una dintre cele mai mari nemulțumiri ale șoferilor din întreaga țară este faptul că, pe multe străzi, capacele de canalizare nu sunt la același nivel cu stratul de asfalt, lucru care afectează circulația rutieră și starea tehnică a vehiculelor. Pe de altă parte, acesta este și modul normal de lucru, nu cum s-a mai întâmplat în alte localități din țară unde oamenii au reclamat fap-

tu că după ce s-a reabilitat strada, autoritățile s-au apucat să taie asfaltul proaspăt turnat pentru a ridica la nivel și capacele lucrărilor, cu siguranță, afectează în timp starea drumului.

Tocmai din acest motiv s-a luat hotărârea ca investiția să fie realizată cu cap, așa cum trebuie.

La momentul documentării noastre erau deja ridicate capacele de pe mai multe din străzile incluse în program, firma care va executa lucrările de asfaltare fiind pregătită să se apuce de treabă.



Colectarea selectivă a deșeurilor - o obligație pentru toți cetățenii

Cei care locuiesc la case vor primi, gratuit, încă o pubeză



S.C. SALUBRITATE - VĂLENI DE MUNTE S.R.L., operatorul licențiat să ridice deșeurile nepericuloase de pe raza orașului, aduce la cunoștință abonaților că au obligația legală, conform normativelor în vigoare care impun reducerea cantităților de deșeuri depozitate la groapa de gunoi și încurajarea fluxurilor de deșeuri reciclabile, să sorteze deșeurile.

Pentru persoanele care locuiesc la case se va distribui GRATUIT o a doua pubeză în care se va colecta în amestec următoarele categorii de deșeuri: hârtie (ziare, reviste, cărți, caiete, etc), carton, PET-uri, doze de metal, cutii conserve și separat sticle și borcane.

Toate deșeurile reciclabile trebuie să fie curate (să nu conțină resturi de mâncare sau lichid).

Cele două pubele vor fi ridicate în aceeași zi de autogunoiere diferite conform graficului pe străzi.

Pentru persoanele care locuiesc la bloc sunt amplasate în interiorul platformelor de gunoi eurocontainere pentru colectare selectivă pe culori:

ALBASTRU
(hârtie, carton)
GALBEN
(plastic, metal)

VERDE
(sticle și borcane)

Neîndeplinirea acestor obligații atrage de la sine plata unor taxe anuale (de penalizare) către Administrația Fondului de Mediu începând cu anul 2019, de 80 lei/tona de gunoi nereciclat.

PROGRAMUL CURSURILOR UNIVERSITĂȚII POPULARE DE VARĂ "NICOLAE IORGA" EDIȚIA 64



13 - 18 AUGUST 2017, Vălenii de Munte

DUMINICĂ,
13 AUGUST 2017

**CENTRUL CULTURAL
VĂLENII DE MUNTE**
Deschiderea oficială a
Cursurilor de Vară ale
Universității Populare "Nicolae
Iorga", ediția 64

Ora 10.00

Festivitatea de depunere de flori
la Monumentul Savantului pe rit-
murile muzicii Fanfarei militare

Ora 10.30

Alocuțiuni:

- Ioan Vulpescu ex-ministrul
Culturii și Identității Naționale
- acad. Răzvan Theodorescu
- acad. Ion Aurel Pop
- Ioana Mădălina Lupea, prefectul
Județului Prahova
- Bogdan Toader, președintele
Consiliului Județean Prahova
- Florin Constantin, primarul
orașului Vălenii de Munte
- Adrian Năstase, fostul prim-mi-
nistrul al României

Ora 11.30

Prezentarea volumului "Hărțile
Basarabiei", realizat de Adrian
Năstase

Prezintă: prof. Constantin Stere,
Ministerul Culturii și Identității
Naționale

Ora 12.30

Prelegere - Portret de român
"Nicolae Iorga, despre istoria
Basarabiei". Prezentarea volumului
antologic de către prof. dr. Georgeta
Filitti

Ora 17.00

Vizită la Castrul Roman de la
Drajna de Sus

Slujbă religioasă ținută pentru cin-
stirea eroilor neamului la Biserica
din Drajna de Jos

Întâlnire de suflet cu locuitorii
comunei Drajna

LUNI, 14 AUGUST 2017

**Centrul Cultural Vălenii de
Munte**

Ora 9.00

Conferință: "Tratatul de alianță
dintre România și puterile Antantei
semnat în vara anului 1916. Proiectul
de țară al Guvernului condus de I. I.
C. Brătianu"

Prezintă: prof. univ. Ioan Scurtu

Ora 10.30

Masă rotundă: "Europa 2017.
Proiectul de țară al României"

Participă: acad. Răzvan Theo-
dorescu; acad. Ioan Aurel Pop; Dan
Dungaciu, Iulian Chifu, Anatol
Șalaru, col. Vitalie Ciobanu

Ora 12.00

Masă rotundă: Portret de român:
"Ion Ghica"

Participă: prof. dr. Georgeta
Filitti, Raluca Iosipescu, Sergiu
Iosipescu

Ora 18.00

Conferință: „În memoria eroilor
noștri. Adevăr, credință, putere"

Prezintă: Dan Puric

MARȚI,
15 AUGUST 2017

**Ziua Orașului Vălenii de Munte.
Manifestări dedicate acestui
eveniment: parada portului popu-
lar; spectacol de muzică și dans
popular; deschiderea târgului cu
produse tradiționale**

**Centrul Cultural Vălenii de
Munte**

Ora 16.00

Conferință: "Regina Maria în isto-
ria românilor"

Prezintă: prof. dr. Georgeta Filitti
Concert oferit de artistul Ion Rață
(Republica Moldova)

Ora 17.00

Prezentarea volumului "Despre

cultura de ieri și românii de azi.
Convorbiri cu academicianul Răzvan
Theodorescu", de Narcis Dorin Ion.

Prezintă: acad. Răzvan Theo-
dorescu

Ora 17.30

Comunicare: "Regina soldat"

Prezintă: dr. Beatrice Todireanu

MIERCURI,
16 AUGUST 2017

**Centrul Cultural Vălenii de
Munte**

Ora 9.00

Prezentarea filmelor "Pâinea și
sarea" și "Misiunea Berthelot", pro-
ducții ale cinematografului francez,
evocând frăția de arme româno-
franceză în Primul Război Mondial și
rolul misiunii franceze în pregătirea
armatei române

Prezentarea va fi făcută de către
publicistul Georges Boissard

Ora 11.00

Masă rotundă: "Epopoea națio-
nală de la Mărăști, Mărășești și Oituz"

Participă: Petre Otu, directorul
Institutului de Cercetări Militare,
Sergiu Iosipescu, Sorin Cristescu și
Manuel Stănescu, cercetători

Ora 12.30

Dialog: Si vis pacem, para bel-
lum, cu participarea acad. Răzvan
Theodorescu și a acad. Ioan Aurel
Pop

Muzeul Memorial "Nicolae Iorga"

Ora 16.00

Prelegere: "Iorga, Serbia și na-
ționalismul românesc în epoca
Primului Război Mondial".

Prezintă: acad. Răzvan Theo-
dorescu

Prelegere: "Legislația de război în
timpul ocupației germane 1917 -
1918"

Prezintă: dr. av. Iosif Friedmann-
Nicolescu

JOI, 17 AUGUST 2017

**Centrul Cultural Vălenii de
Munte**

Ora 9.00

Prelegere: Portret de român:
"Mihail Kogălniceanu"

Prezintă: prof. dr. Georgeta Filitti

Ora 10.00

Prelegere: "Nicolae Iorga despre
sănătatea și educația unui popor"

Prezintă: prof. univ. Petre Țurlea

Ora 11.00

Masă rotundă: "Rolul învățămân-

tului românesc în edificarea unei
Românie moderne"

Participă: senator Ecaterina
Andronescu, prof. univ. Pavel
Năstase, ministrul Învățământului,
acad. Eugen Simion, acad. Ioan
Aurel Pop

Ora 16.00

Vizită la Mănăstirea Zamfira

VINERI,
18 AUGUST 2017

**Centrul Cultural Vălenii de
Munte**

Ora 9.00

Expoziție "Monumente" realizată
de către Uniunea Restauratorilor din
România

Prezintă: arh. Călin Hoinărescu

Ora 10.00

Prelegere: "Monumentele recu-
noștinței. Prezentarea situației
monumentelor ridicate în județul
Prahova pentru cinstirea memoriei
eroilor"

Prezintă: prof. Constantin Stere

Ora 11.00

Ceremonia de premiere a celor
mai îngrijite gospodării din Vălenii
de Munte

Ora 12.00

**Închiderea festivă a Cursurilor
de Vară ale Universității Populare
"Nicolae Iorga", ediția 64**

Vălenii de Munte



**PUBLICAȚIE
A PRIMĂRIEI
VĂLENII DE
MUNTE**

— REDACȚIA —

Tel./fax: 0344.119.001

Email: ziarulgazeta@yahoo.com

Tiraj: 2.000 exemplare

ISSN 2247 - 2681 ISSN-L 2247 - 2681

Se distribuie gratuit